


        

n 1 n 1 n 1

n n n 1

n 1

n

n 1

n

n 1
n 1 n 1 n 1

n n

1
b) P a b PM 4 (0,65) 3 (0,65)

7

1
a 4 (0,65)

7
D'où

1
b 3 (0,65)

7

1 1 1 1 2(0,65)
a b 4 (0,65) 3 (0,65) 1 2(0,65) .

7 7 7 7

  

        c) Le rang de la semaine où, pour la première fois, la probabilité que le commerçant 

commande auprès du fournisseur F1 dépasse la probabilité que le commerçant 

commande auprès du fournisseur F2 :  

           

n n n n

n 1

n 1

n 1

n 1

a b a b 0

1 2(0,65)
0

7

1 2(0,65) 0

2(0,65) 1

1
(0,65)

2

1
(n 1) ln(0,65) ln

2

(n 1) ln(0,65) ln2

(n 1) ln(0,65) ln2

ln2
n 1

ln(0,65)

ln2
n 1 2,61

ln(0,65)

D'où le rang n 3.  

Exercice 3 

1)a) 
x x

f(0) 1; f '(0) 0 ; lim f(x) 0 et lim f(x) .   

   b) Le tableau de variation de f : 

 

2)a) La fonction g est continue et strictement croissante sur 0, , d’où g réalise une 

bijection de 0, sur g( 0, ) 1, .  

   b) Voir figure. 

3)a) xg(x) (x 1)e ; x 0, .  





  

2 1 1 0

2 1 1 0 n

1 2

0 1

2 1
n

1 0

29 11 29 33 4 11 11 15 4
b) U U ; U U 5 .

9 3 9 9 9 3 3 3 3

U U U U ; d'où (U ) n'est pas une suite arithmétique.

11 29
U U11 29 3 293 9;

11U 5 15 U 9 11 33

3

U U
; d'où (U ) n'est pas une suite géométrique.

U U

  

2) Montrons par récurrence que pour tout entier naturel n, 
nU 3.  

 
0U 5 3, d’où l’inégalité est vérifiée pour n 0.  

 Soit n IN  supposons que l’inégalité est vraie pour n, c'est-à-dire 
nU 3.  

 Montrons que l’inégalité est vraie pour n 1. 

n n

n

n 1

1
U 3 U 1

3

1
U 2 3

3

U 3 ; d'où l’inégalité est vraie pour n 1.

 

     D’après le principe de raisonnement par récurrence, 
nU 3, pour tout n IN.  

 

3) n nV ln U 3 ; n IN  

  

n 1 n 1 n

n n n

n 1 n

1
a) V ln U 3 ln U 1

3

1 1
ln (U 3) ln ln U 3 V ln3

3 3

Ainsi V V ln3 ; pour tout n IN

 

  b) On a :  
n 1 nV V ln3 ; pour tout n IN.  

        

1 0

2 1

n 1 n 2

n n 1

1 2 n 1 n 0 1 2 n 2 n 1

n 0 0

V V ln3

V V ln3

. . .

. . .

V V ln3

V V ln3

V V ... V V V V V ... V V nln3

V V nln3 ln U 3 nln3 ln2 nln3

 




